

Mám 25 rokov a mám možnosť ísť pracovať do zahraničia. Zvažujem sporenie do 2. piliera. Aký fond by ste mi odporučili? Ak sa mi bude dariť a nevrátim sa v blízkom čase na Slovensko, čo sa stane s mojimi peniazmi?



Petra Minaričová

Senior Consultant
Partners Group SK

Vzhľadom na váš vek a predpokladanú dĺžku sporenia by som odporučila čo najdynamickejší fond.

V prípade, že si začnete do 2. piliera sporiť, odídete do zahraničia a sporenie na len čas len prerušíte, s vašimi peniazmi sa nič nestane, naďalej sa zhodnocujú. Prerušenie sporenia nastane automaticky,

keď vám prestanú plynúť odvody zo mzdy. Po návrate budete v prerušenom sporení automaticky pokračovať. Zmena nastáva iba v prípade, že by ste chceli sporenie v 2. pilieri ukončiť. Vtedy všetky vaše úspory prechádzajú automaticky nenávratne do 1. piliera, a teda na účet Sociálnej poisťovne.

Druhý pilier znehodnotil moje úspory. Mám tam teraz menej, ako som tam vložil. Banka, ktorej moja DSS patrí, chce mojej firme požičať peniaze na zaujímavý úrok. Mám návrh: požičajte mojej firme moje úspory a ja si svoj dôchodok zhodnotím lepšie ako vo fonde. Je to možné?

Dôchodková správcovská spoločnosť, v ktorej máte zriadený 2. pilier, má nastavenú investičnú stratégiu napríklad na 20, 30 rokov. Preto nie je možné z krátkodobého hľadiska posudzovať výnos stratégie. Naopak, v 1. pilieri na zhodnotenie vašich úspor nemáte žiaden dosah. Avšak, ak nie ste spokojný s vývojom vašich financií, môžete zmeniť fond, dokonca aj DSS.

Odporúčam vám poradiť sa s profesionálom. Vaše financie v 2. pilieri sú tvorené prerozdelením odvodov a práve

preto nie je možné zhodnocovať ich samostatne. Riešenie, že si budete vaše úspory v 2. pilieri zhodnocovať sám, legislatívne možné nie je. Buď v rámci odvodov využívate 2. pilier a možné fondy, alebo sa peniaze vrátia naspäť do Sociálnej poisťovne. Napriek tomu však máte stále možnosť vytvárať si rezervy na penziu individuálne, podľa vašich predstáv.



**Pýtajte sa viac
v HNI PORADNI
moje.hnonline.sk**